

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Иркутская область
Усть-Илимский район
Железнодорожное муниципальное образование

А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

От 26.02.2021г.

№ 131

р.п. Железнодорожный

**Об утверждении отчёта о реализации
муниципальной программы Железнодорожного
муниципального образования «Развитие культуры»
на 2019-2023гг. по результатам за 2020 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением администрации Железнодорожного муниципального образования от 06.10.2017 г. № 324 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке, формировании и реализации муниципальных программ Железнодорожного муниципального образования и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Железнодорожного муниципального образования», руководствуясь ст.ст. 6, 31, 32, 38, 49 Устава Железнодорожного муниципального образования, администрация Железнодорожного муниципального образования

ПО С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Утвердить отчёт о реализации муниципальной программы Железнодорожного муниципального образования «Развитие культуры» на 2019-2023гг. по результатам за 2020 год согласно приложению.
2. Настоящее постановление разместить на официальном сайте Железнодорожного муниципального образования (www.adm-ld-mo.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации Железнодорожного
муниципального образования



Т.Е.Мирошник

ОТЧЕТ
о реализации муниципальной программы
«Развитие культуры» на 2019-2023 гг. и об эффективности
использования финансовых средств по итогам за 2020 год

Муниципальная программа «Развитие культуры» на 2019-2023 гг. утверждена постановлением администрации Железнодорожного муниципального образования №264 от 06.11.2018 года «Об утверждении муниципальной программы Железнодорожного муниципального образования «Развитие культуры» на 2019-2023 гг.

Организацию досуговой деятельности и обеспечение населения услугами организаций культуры на территории Железнодорожного муниципального образования осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры Железнодорожного муниципального образования». МБУК «Центр культуры ЖМО» по своей организационно-правовой форме является муниципальным бюджетным учреждением культуры. Учреждение является юридическим лицом, имеющим в оперативном управлении обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетные и иные счета в учреждениях банка, лицевой счет в органе Федерального казначейства, круглую печать, штамп и бланки установленного образца, имеет право от своего имени приобретать и осуществлять имущественные права. Учреждение владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним имуществом на праве оперативного управления в соответствии с назначением имущества, Уставными целями деятельности.

МБУК «Центр культуры ЖМО» осуществляет свою деятельность согласно Устава учреждения, муниципальной программы Железнодорожного муниципального образования «Развитие культуры» на 2019-2023 годы, Национального проекта «Культура» - культурная среда, плана Муниципального задания на выполнение услуг на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годы, а также административных регламентов. В основной деятельности МБУК «Центр культуры ЖМО» руководствуется нормативными актами Федерального уровня и регионального (областного) уровня, а также нормативно правовыми актами органов местного самоуправления.

Обеспечение динамичного, инновационного развития сферы культуры в Железнодорожном муниципальном образовании, повышение привлекательности учреждения культуры и удовлетворение потребностей населения в услугах в сфере культуры в 2020 году осуществлялось путем скоординированного выполнения взаимосвязанных по срокам, ресурсам и источникам финансового обеспечения мероприятий, плана работы МБУК «Центр культуры ЖМО».

1. Оценка эффективности реализации программы за 2020 год:

В целях широкого участия населения в культурной жизни Железнодорожного муниципального образования муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры Железнодорожного муниципального образования» проводит культурно-массовые мероприятия различной направленности для всех категорий граждан, используя многообразие форм клубной работы (фестивали, праздники, интерактивные, тематические и конкурсные программы, творческие встречи, лектории, литературные и музыкальные гостиные, концерты, спектакли и другие).

Проведение культурно-досуговых мероприятий для жителей Железнодорожного муниципального образования выполнялось в соответствии с планом работы учреждения, разработанным на основе муниципального задания в соответствии утвержденного перспективного плана на 2020 год. В отчетном периоде из-за сложившейся

эпидемиологической обстановки МБУК «Центр культуры ЖМО» внес свои коррективы в организацию работы учреждения. Были приостановлены культурно-массовые мероприятия. Изменился формат работы с населением. Вместе с тем, расширилось информационное присутствие в сети Интернет в социальных группах <https://.com/uirn.zapobedu>, <https://vk.com/club160346515>, <https://vk.com/club195316351>. Выросло число различных по форме и направлениям онлайн-проектов для различных целевых групп населения. Проведено - 81 онлайн мероприятие. Участники онлайн проектов – 1930 чел. Количество просмотров составило – 32740 чел.

В число основных культурно-массовых мероприятий вошел цикл мероприятий, посвященных Году Памяти и Славы:

- Фестиваль патриотической песни «Сыны и дочери России» (22.02.2020);
- Муниципальный конкурс стихов «Цена Победы» (08.02.2020);
- Подарок ветерану (08.09.2020);
- Митинг «Помним, чтобы жить!» (9.05.2020);
- «Спасибо тебе, ветеран!» - поздравление с Днем Победы ветерана ВОВ Обрезкова А.Н. (09.05.2020);
- «На парад, не выходя из дома» - онлайн (09.05.2020);
- Акция «Сад Памяти» (27.05.2020);
- Закладка «Капсулы времени» от ветерана ВОВ Обрезкова А.Н. (11.07.2020).

50-летнему юбилею р.п. Железнодорожный:

- «Встреча старых друзей» - встреча первопроходцев (29.02.2020).

Цикл онлайн видеороликов:

- «Мы живем по соседству» (15.07.2020);
- Онлайн - фотовыставка выставка декоративно - прикладного творчества «Живёт в народе красота» - таланты семьи Вашкевич, посвящённая 50 летию р.п. Железнодорожный (16.07.2020);
- Открытие сквера в честь лесопромышленных предприятий - памятника культурного наследия (02.10.2020);
- Торжественное вручение Почётного знака Железнодорожного муниципального образования «50 лет р.п. Железнодорожный» (24.12.2020);
- Муниципальный конкурс «Любимый поселок в объективе»;
- Муниципальный конкурс видеороликов «Мой край родной, ты в сердце авсегда».

Мероприятия в рамках календарных праздников: Народное гулянье «Масленичные смотрины», День защитника Отечества, Международный женский день, Международный день Матери, Новый год, Рождество Христово, общепоселковые и всероссийские акции.

В работу МБУК «Центр культуры ЖМО» прочно и эффективно введена система построения культурно – досуговой деятельности на основе мониторинга культурных интересов и потребностей всех категорий населения. В данном направлении активно использовались: анкетирования, опросы, встречи с населением; ведется книга отзывов. Анкетирование зарекомендовало себя, как наиболее эффективное исследование. В феврале 2020 году в МБУК «Центр культуры ЖМО» проведён анализ анкеты «Оценка качества предоставления услуг». Цель исследования - выявление степени удовлетворенности населения работой учреждения культуры, что стало основой для последующего анализа и разработки предложений по улучшению деятельности учреждения. Всего в исследовании приняли участие 178 человек. Охотнее принимали участие в опросе женщины и девушки. Они традиционно чаще пользуются услугами МБУК «Центр культуры ЖМО».

Среди посетителей, принявших участие в анкетировании:

- 125 человек (55%) составляют женщины и девушки;
- 43 человек (30 %) мужчины и юноши;
- наиболее активной возрастной группой респондентов оказалась молодежь в возрасте до 20 лет – 50 %;

- вторая по активности возрастная группа – старше 60 лет - 28%;
- затем идёт возраст 50 - 59 лет - 17%;
- наименее активные возрастные группы – 30-39 лет и 40 - 49 лет - 5%.

Ответы на вопрос об отношении к клубному учреждению показали, что МБУК «Центр культуры ЖМО»: играет важную роль в жизни людей -61%, является единственным местом проведения досуга - 47%, является местом творческой самореализации -22% респондентов. При этом некоторые опрошенные выбрали два и даже три варианта ответов.

Учитывая то, что половина опрошенных – участники художественной самодеятельности, вполне закономерно, что 64% обозначили целью посещения клубного учреждения - участие в занятиях клубных формирований, кружков художественной самодеятельности. Вторым по популярности был ответ – концерты (61%). На третьем месте участие в массовом гулянии - 39%. Большинство опрошенных посещают МБУК «Центр культуры ЖМО» один раз в неделю. Следует отметить поразительное единение респондентов в ответе на вопрос «Как, по Вашему мнению, изменилась работа МБУК «Центр культуры ЖМО» за последнее время?» Посетители МБУК «Центр культуры ЖМО» высоко оценили работу и качество услуг учреждения.

Какими – платными или бесплатными должны быть услуги в сфере культуры? На этот вопрос 93% респондентов ответили – бесплатными. Не готовы жители посёлка оплачивать какие-либо услуги в сфере культуры. Результаты изучения показывают, что на сегодняшний день, в целом, жители удовлетворены работой МБУК «Центр культуры ЖМО». Они считают, что учреждение культуры делает жизнь разнообразнее и интереснее, и именно в нём можно с пользой провести свободное время, отдохнуть от житейских забот, посетив досуговое мероприятие. Нравятся жителям села массовые гуляния, тематические концерты.

В настоящее время любительское движение во всех его разновидностях является важным фактором социальной активности и социального настроения масс. Любительские объединения и клубы по интересам способствуют организации содержательного досуга населения, создают благоприятные условия для живого человеческого общения. Стабильная творческая и общественная работа, популярность среди населения, участие в массовых мероприятиях различных уровней являются показателями хорошей работы учреждения культуры. По итогам годовых отчетов 2020 года в МБУК «Центр культуры ЖМО» действовало 15 любительских объединений и клубов по интересам, в которых осуществляли свою досуговую деятельность 671 человек. **Развитие самодеятельного художественного творчества** - одно из приоритетных направлений деятельности МБУК «Центр культуры ЖМО» по организации досуга, самореализации личности, поддержания и развития творческой активности населения. Жизнь участников самодеятельных коллективов МБУК «Центр культуры ЖМО» яркая и насыщенная, без их непосредственного участия не обходится ни одно мероприятие. Жители р.п. Железнодорожный любят и ждут с нетерпением каждое выступление самодеятельных артистов. Участники любительских объединений народного творчества вкладывают в каждый номер свою душу и заодно, с мастерством настоящих профессионалов, дарят зрителям свой талант.

В 2020 году хоровой коллектив ветеранов «Рябинушки» стал лауреатом:

- I степени I очного регионального конкурса талантов и семейного творчества г. Усть-Илимск;

- II степени III Всероссийского заочного фестиваля-конкурса «Полифония сердец» г. Краснодар.

хореографический танцевальный коллектив «Горенка» стал лауреатом:

- I степени II Международного заочного фестиваля-конкурса «Южная звезда» г. Краснодар;

- III степени Международного заочного фестиваля-конкурса «Полифония сердец г. Краснодар;

- награждены Дипломом победителя Районного дистанционного конкурса профессионального мастерства среди работников КДУ клубного типа МО «Усть-Илимский район» «Мастера перевоплощения».

В центре внимания учреждения культуры МБУК «Центр культуры ЖМО» находятся проблемы воспитания детей, подростков и молодежи. Учреждение совместно с другими организациями и ведомствами обеспечивает целенаправленную **работу с детьми, подростками и молодежью**. Анализ показывает, что более 40 % всех мероприятий, проводимых в учреждении в течение года - это мероприятия для детей и подростков. В летнее время они составляют до 70% всей массовой работы. В работе используются различные формы: праздники, фестивали, конкурсы, познавательно – развлекательные, квесты, сюжетно-игровые, спортивно - развлекательные программы, тимбилдинг, веревочные курсы, квизы и другие. В течение года для детей и подростков были проведены различные по форме и содержанию мероприятия, направленные на воспитание патриотических, нравственных качеств, на удовлетворение потребности в творческой самореализации, на расширение кругозора и обогащение жизненного опыта. Самыми активными участниками мероприятий были члены волонтерского отряда «Мы вместе», «Волонтеры Победы», которые участвовали в экологических, патриотических акциях, мероприятиях по наведению чистоты, озеленению, оказанию посильной помощи пожилым и одиноким, проведению культурных и спортивных праздников. Несмотря на сложившуюся ситуацию с коронавирусной инфекцией, качество мероприятий для молодежи не пострадало. Для них были организованы мероприятия в режиме онлайн: флэш мобы, челленджи, сторилитгинги, фотоэкстрим, интеллектуальные и информационно-познавательные программы. Основными направлениями в работе с молодежью являются мероприятия патриотического, нравственного, экологического воспитания, приобщение к здоровому образу жизни.

В МБУК «Центр культуры ЖМО» сложились устойчивые традиции привлечения волонтеров, которых в 2020 году насчитывается уже 54 человека. Продолжает осуществлять свою деятельность **волонтерское любительское объединение «Мы вместе»** - 18 человек, 9 из которых - подростки «Группы риска», отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» - 15 человек, «Серебряные волонтеры» – 9 человек, волонтеры «Культуры» - 12 человек. 4 человека из отряда «Волонтеры Победы» приняли участие в форуме по профилактике социально – негативных явлений «Добро на Байкале», а 1 человек стал победителем данного форума. 3 человека прошли обучение на онлайн форуме «Мы вместе», 3 человека стали участниками областного онлайн форума «Будь в теме». Спектр занятий у добровольцев МБУК «Центр культуры ЖМО» очень широк — от участия в организации мероприятий до выступлений и разработки креативных идей. В рамках декады пожилого человека и декады инвалидов «Серебряные волонтеры» совместно с «Волонтерами Победы» приняли участие в акции «Ветеран живет рядом», в рамках которой оказали пожилым людям посильную помощь. В связи с коронавирусной инфекцией, по всей стране проходила акция «Мы вместе». Не остались в стороне и волонтеры Железнодорожного муниципального образования. Они доставляли лекарства и продукты всем тем, кто в этом нуждался. К 9 мая, в рамках Всероссийской акции «Поздравь ветерана лично», с соблюдением всех противовирусных норм доставляли подарки ветеранам, поздравляли детей войны по телефону, выражая им слова благодарности.

Во время декады инвалидов, волонтеры помогали с заготовкой дров, воды, с уборкой снега всем тем, кто в этом нуждался. Впервые на территории поселения прошла благотворительная акция «Новый год шагает по планете», в рамках которой волонтеры в новогодних костюмах разнесли подарки по адресам людям с ограниченными возможностями. Уже стала традиционной благотворительная акция «Добропочта». В этом

году для ребят с ограниченными возможностями были сделаны своими руками и отправлены по почте 78 открыток к Новому году. Всего в 2020 году волонтеры поздравили 13 семей, где воспитываются дети с ограниченными возможностями. С целью привлечения волонтеров проводится активная информационная деятельность. Наиболее активные волонтеры поощряются дипломами, сертификатами, пригласительными билетами на дискотеки, поощряются Главой администрации ЖМО.

Творческий коллектив МБУК «Центр культуры ЖМО» в работе с людьми старшего поколения постоянно стремится к принципиально новым подходам, понимая, что насыщенный и разнообразный досуг помогает пожилым людям чувствовать вкус к жизни, находить оптимизм, получать жизненную поддержку. Для старшего поколения проводятся встречи, вечера отдыха, посиделки, посвященные народным праздникам, различные акции, направленные на оказание помощи пожилым людям. Совместно с администрацией Железнодорожного муниципального образования, Советом ветеранов решаются организационные вопросы по подготовке к мероприятиям, а также вопросы финансирования.

На территории Железнодорожного муниципального образования функцию по **развитию физической культуры и спорта** осуществляет структурное подразделение МБУК «Центр культуры ЖМО», которое было введено в структуры «Центр культуры ЖМО» с 26 августа 2020 года с целью обеспечения условий для развития массовых, индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. Приоритетным направлением в работе структурного подразделения является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения.

В МБУК «Центр культуры ЖМО» создана и действует система взаимодействия между различными организациями, расположенными на территории поселения. При администрации Железнодорожного муниципального образования создан спортивный совет, в который входят представители из различных организаций, болеющих за спортивную жизнь в Железнодорожном муниципальном образовании. В 2020 году было проведено 35 спортивно-массовых мероприятий. Всего за год в спортивно-массовых мероприятиях, проводившихся на территории ЖМО, приняло участие более 1059 участников, что составило 17% от общего количества населения.

С целью активизации спортивно-массовой работы среди населения Железнодорожного муниципального образования в 2020 году муниципальным образованием «Усть-Илимский район» на территории поселения были построены и две многофункциональные спортивные площадки (ул. Ленина 31А и ул. Дорожная 8) и одна спортивная площадка (ул. Мира 12) построена в рамках реализации регионального проекта Народные инициативы администрацией Железнодорожного муниципального образования.

Для популяризации физической культуры и спорта среди различных групп населения в 2020 году проведены спортивные мероприятия: Сдача норм ГТО, «Олимпийский день», «Курская битва», легкоатлетическая эстафета «Сила России», масленичные спортивные эстафеты, торжественное поднятие флага спортсменами «Сила России», турнир по пляжному волейболу, мини-футболу, хоккей с мячом на валенках, фестиваль игр 4 - Д, открытие лыжного сезона и др.

Деятельность структурного подразделения не ограничивается только проведением запланированных спортивных мероприятий. В целях организации внедрения физической культуры и спорта в повседневную жизнь и быт жителей р.п. Железнодорожный структурное подразделение по физической культуре и спорту МБУК «Центр культуры

ЖМО» привлекает жителей к регулярным занятиям в спортивных секциях. На базе МБУК «Центр культуры ЖМО» действуют 7 любительских объединений спортивной направленности: волейбол, лыжная база «Ника», оздоровительная гимнастика, настольный теннис, общефизическая подготовка, аэробика, тренажёрный зал, в которых занимается 384 человека.

Один из показателей деятельности специалистов МБУК «Центр культуры ЖМО» в сфере развития физической культурой и спортом – это достойное выступление спортсменов Железнодорожного на районных соревнованиях.

В отчетном году деятельность библиотеки МБУК «Центр культуры ЖМО» была направлена на популяризацию произведений русской классической литературы, произведений современной отечественной литературы, выставочную деятельность и другие формы библиотечного обслуживания. При организации работы по формированию фонда ведется единый учет, вся поступившая литература своевременно обрабатывается. Поступления и выбытие регистрируются в книгах суммарного и инвентарного учета.

В период вынужденной изоляции из-за ограничительных мер, вызванных распространением коронавирусной инфекции, библиотека недовыполнила муниципальное задание: фактические показатели оказались значительно меньше плановых. Во-первых, из-за приостановки ее деятельности сократились объемы предоставления услуг (выполнения работ). Во-вторых, изменилась форма оказания услуг (вместо очной – дистанционная). В-третьих, в некоторых случаях поменялось само наименование услуг (скажем, вместо библиотечного обслуживания, предполагающего непосредственный контакт с потребителями, появились онлайн-мероприятия).

Штат библиотеки с августа 2020 года согласно штатному расписанию составил 0,65 ставки.

Культурно-досуговая деятельность стала неотъемлемой частью работы библиотеки. Работники стремятся разнообразить мероприятия по организации досуга. Этому способствуют разные формы мероприятий. В 2020 году специалистами библиотеки культурно - массовая работа велась в соответствии с годовым планом. Число посещений культурно-массовых мероприятий в 2020 году составило 1280, что на 1550 меньше, чем в предыдущем году.

Библиотека активно занималась клубной деятельностью. Фольклорный клуб «Горница» организован для всех возрастных категорий: дети, юношество, взрослое население, пенсионеры. В рамках деятельности клуба прошли различного рода вечера, встречи, часы фольклора, посиделки.

В связи со сложившимися обстоятельствами - перевода работы в удаленном режиме - библиотека зарегистрировала группу МБУК "ЦК ЖМО" Железнодорожная библиотека» на сайте «Одноклассники», где размещался различный материал о работе библиотеки с целью повышения информационной культуры пользователей, расширения кругозора, вовлечение участия в онлайн – мероприятиях, проводимых библиотекой. <https://ok.ru/group/59322659832043>: размещено фото материалов – 596, видео – 10, информационные статьи - 51.

Ресурсное обеспечение мероприятий муниципальной программы за счет средств бюджета Железнодорожного муниципального образования

№ п/п	Наименование программы:	Утвержденная сумма	Исполнение муниципальной программы за 2019 год	% исполнения
1	«Развитие культуры» на 2019-2023гг.	7250,0	7230,2	99,7%

Степень достижения целевых показателей муниципальной программы составила 88%, степень эффективности муниципальной программы составляет 99,7%. Оценка эффективности реализации программы представлена в таблицах (приложение таблица 1, таблица 2).

Директор МБУК «Центр культуры Железнодорожного
муниципального образования»

Л.Ю. Бекназарова